

Milí rodiče!

Vaše děti se každé ráno vydávají do školy a každé odpoledne pak míří zpět domů nebo za svými zájmy. Všichni si přejeme, aby jejich cesty byly bezpečné a vždy je dovedly k vytyčenému cíli.

Je nepochybné, že dítě, které chodí do školky či školy pravidelně pěšky (nebo jezdí na kole), si osvojuje kompetence, které pak využívá celý život – umí se pohybovat v dopravním provozu, registruje orientační body v terénu, má dobrý odhad vzdálenosti a času. Dítě dopravované často autem bývá naopak v nenadálých situacích bezradné.

Každodenní trénink v podobě aktivní cesty do školy – ať už se dítě pohybuje samo, s kamarády či v doprovodu rodičů – **upevňuje samostatnost, zodpovědnost a v neposlední řadě i zdraví a tělesnou kondici.** Přejeme vám i vašim dětem

dobré cesty!

Jak na to

Vložit čas a energii do náviku samostatné cesty dětí do školy je investice do budoucnosti. Pro děti bude později zábavné sdílet cestu s kamarády – zkuste se domluvit s rodiči dětí v sousedství a zpočátku nabídnout doprovod pro celou skupinku.

1. NACVIČUJME SOPEČNĚ

Pokud bude dítě chodit do školy samostatně, celou trasu s ním předem projdeme – nejlépe opakovaně. Později může dítě jít či jet na kole samostatně a my jenom z dálky kontrolujeme, že si počíná správně.

2. VYBERME, KDE PŘECHÁZET

Pokud dítě musí během cesty překonat vozovku, najdeme společně nejbezpečnější místo na přecházení.

3. UKAŽME, JAK PŘECHÁZET

Při přecházení vozovky je třeba se dobře ohlídnout na obě strany, přecházet spěšně, ale obezřetně.

4. UPOZORNĚME NA MÍSTÁ, KDE JE TŘEBA SI DÁVAT POZOR

Takové potenciálně rizikové místo může být např. překonání vozovky, ale i pohyb okolo zastávky MHD, místo legálního vjíždění aut na chodník, různé překážky ve viditelnosti, parkující auta apod.

Vyrážíme



1. MÁŠ VOLNOU CESTU?

Před vstupem na vozovku se vždy přesvědč, že máš cestu volnou. Nespolehej se pouze na svůj sluch a pozorně se rozhlédni – cyklista či automobil na elektrický pohon se mohou přiblížit velmi tiše.

2. VÍ O TOBĚ ŘIDIČ?

Před vstupem na vozovku – a to i v případě použití přechodu pro chodce – se **vždy ujisti, že tě řidič přijíždějícího vozu vidí** a viditelně zpomaluje. Nikdy nevstupuj do vozovky mezi zaparkovanými auty nebo za jinou překážkou (např. stánek, velkoobjemová popelnice, reklamní poutač, keře apod.). Často se potkáš s auty parkujícími při okraji vozovky nebo jinými překážkami na chodníku, které blokují výhled nejen tobě, ale i řidičům přijíždějícím v obou směrech.

3. MIMO PŘECHOD JEŠTĚ OPATRNĚJI!

Pokud není v místě, kde potřebuješ přecházet, nebo v jeho blízkosti přechod pro chodce, buď při sledování provozu ještě obezřetnější. Zejména se ujisti, že tě řidiči v obou směrech včas uvidí.

4. JSI VIDĚT?

Zejména některé části dne – ranní úsvit, večerní stmívání, protislunce – snižují rozpoznávací schopnosti řidiče. **Světlé či pestré oblečení** zvyšuje tvou viditelnost až dvakrát, **reflexní prvky** dokonce až čtyřikrát!



5. OPATRNOST I V OBYTNÉ A PĚŠÍ ZÓNĚ

Při pohybu v obytné zóně máš právo využít k chůzi vozovku – pravdou ale je, že na to řidič může zapomenout. Pamatuj, že i v pěší zóně se mohou vyskytovat auta a cyklisté. Opatrnost je namístě za všech okolností.

6. DO VOZOVKY VSTUJ POUZE NA ZELENOU, DOKONČIT PŘECHÁZENÍ MŮŽEŠ NA ČERVENOU

Může se stát, že při přecházení vozovky na zelený signál se náhle rozsvítí červená. **Dokonči přecházení, ale zbytečně se nezdřížuj.**

7. PO CHODNÍKU NEBO PO VOZOVCE?

Chodník je pro chodce (tím je i bruslař či jezdec na skateboardu), vozovka je pro řidiče (kterým je i jezdec na kole či koloběžce). Pokud je ti **méně než 10 let**, odpustí ti jízdu po chodníku – **buď ale opatrný, pádem je tu chodce!**



8. SPOLUPRACUJ

ZA bezpečnost na ulici je zodpovědný každý, kdo se na ní pohybuje – i ty!



DOBŘÉ CESTY ZŠ Hanspaulka

ZŠ Hanspaulka • Praha 6, Sušická 1000/29
zshanspaulka.cz • zshanspaulka@zshanspaulka.cz

O škole

Škola se nachází v samém srdci Hanspaulky, klidné rezidenční části Prahy 6. V bezprostřední blízkosti školy jsou komunikace málo frekventované. Avšak v době ranních cest do školy a do práce je intenzita provozu výrazně vyšší a značný podíl tvoří dovoz dětí auty do školy. **Širší okolí školy je řešeno jako zóna s maximální povolenou rychlostí vozidel 30 km/hod.**

Školní ulice

Zejména před vchodem do školy za ulice Na Čihadle docházelo ráno ke konfliktním situacím mezi vozidly a chodci. Proto se škola zapojila do projektu **Školní ulice** a v této části (mezi křižením s ulicemi Finkovská a Na Hanspaulce) bude v září a říjnu 2021 zkušební omezen vjezd motorovým vozidlům ve školní dny v době mezi 7:30–8:00. Pohyb vozů přepravujících držitele karty ZTP a výjezd rezidentů z uzavřeného úseku omezen není, proto se tu i v této době může výjimečně auto objevit. Smyslem je zajistit **bezpečný příchod dětí do školy a odstranit množství vozidel pohybujících se v bezprostřední blízkosti vstupu.**

V případě nutnosti dovězt dítě do školy autem lze zaparkovat nejlépe v ulici Na Hanspaulce (místa K+R a zpravidla i volná místa v rámci modrých parkovacích zón pro držitele parkovacích oprávnění v ZPS).

Do školy pěšky, na kole nebo MHD

Škola je **dobře dostupná autobusem** (zastávka Hanspaulka, bus 131 nebo 216). Při příjezdu ze směru od Hradčanské je třeba přejít přechod přes ulici Na Pískách (u prodejny Tesco). Tento přechod je v době před začátkem školního vyučování pod dozorem Městské policie.

Stojany na jízdní kola a koloběžky jsou k dispozici **ve vnitrobloku školy a před vchodem do jídelny** (ul. Sušická).



1. dvojice přechodů Na Pískách u prodejny Tesco



Ulice Na Pískách je poměrně frekventovaná, zejména v ranní dopravní špičce. Pro zvýšení bezpečnosti dětí docházejících do školy je v době před začátkem školního vyučování pod dozorem Městské policie jeden z přechodů, který je blíže škole. Odpoledne jsou již bez dozoru oba přechody a díky nižší intenzitě vozidel tam někdy řidiči jedou i rychleji, než by měli. **Při přecházení je nutné se vždy ujistit, že vás řidič opravdu uvidí.**

2. Na Hanspaulce



Chodníky na ulici Na Hanspaulce nejsou příliš široké a zejména v době ranní docházky do školy pěší občas vstupují do vozovky. **Pohybujte se přesto jen po chodníku.** Během podzimu 2021 bude v horní části této ulice (směrem do kopce) přemístěna modrá parkovací zóna k chodníku, a chodci tak budou lépe chráněni od projíždějících aut (obdobné řešení jako je v dolním úseku u školy).

3. Na Hanspaulce / Na Čihadle



Křižovatka těchto dvou ulic je během ranní dopravní špičky riziková, neboť tudy často odjíždějí auta dovážející děti do školy. **Toto místo je nyní nevhodné pro přecházení ulice Na Hanspaulce z jedné strany na druhou.** Využijte proto přechodů buď u křižení s ulicemi Na Pískách nebo Sušická.

4. Na Pískách / Na Kutthence / Na Ladách



V místě křižení ulice Na Pískách s ulicemi Na Kutthence a Na Ladách (u cukrárny Sladký Život) není přechod, avšak chodci tam často přecházejí. **K přecházení ulice Na Pískách je bezpečnější využít přechod v místě u prodejny Tesco.** V plánu je dopravní průzkum a případné doplnění možnosti pro přecházení.